

■ 风云榜+

# 两位候选人洪准杓和安哲秀承认败选 文在寅当选韩国总统大局已定

第19届韩国总统选举9日投票结束。韩国中央选举管理委员会于今日上午8时至10时召开全体会议宣布新当选总统。

总统选举出口民调结果显示,共同民主党总统候选人文在寅的得票率为41.4%,自由韩国党候选人洪准杓以23.3%排名第二,国民之党安哲秀以21.8%紧随其后。出口民调数据显示,文在寅的优势是“压倒性的”。

两位候选人洪准杓和安哲秀已承认败选,并发表声明,虚心接受国民选择。文在寅胜选大局基本确定。

## 最终角逐 呈现“一强两中”格局 文在寅最热门

韩国1987年改宪实行总统全民直选制,总统由国民直接选举产生,任期5年,不得连任。

韩国上届总统选举于2012年12月19日举行。由于前总统朴槿惠遭弹劾罢免,本届韩国总统选举由原定的今年12月提前至5月9日举行。

本届韩国总统选举共有15名候选人登记,其中两人在最后阶段宣布弃选。民调显示选举呈现“一强两中”格局。

据最新民调显示,共同民主党候选人文在寅支持率为42.4%,排名第一,国民之党的安哲秀和自由韩国党的洪准杓支持率均为18.6%,并列第二。文在寅支持率领先排名其后的候选人安哲秀和洪准杓大约20个百分点,是本次选举最热门候选人。

韩国《民族日报》8日报道,从1987年后举行的六次韩国大选来看,最后一次舆论调查的支持率排名从未在开票时被

推翻。30年以来的民调能否再次成功也引发关注。

此外,由于选举提前举行,留给各方候选人只有从4月17日至5月8日的短短22天竞选时间,相对紧张匆忙。在过去20多天里,各方候选人展开了紧张的拉票大战,连续6场电视辩论,马不停蹄地到各地参加竞选活动……

选战的激烈氛围扩散到首尔这座城市的每个角落。这几天,走在首尔街头,随处可见总统候选人的张贴画和宣传海报。马路上不时有各色宣传车经过,大街小巷内穿着写有候选人名字的竞选团队人员向行人拜票。

实际上,经历了“亲信干政”风波的韩国选民,已经表现出对这场选举的高涨热情。

超过26%的选民参加了本月4日和5日举行的“事前投票”,创下这一制度在国会、地方政府等各种选举中引入以来的最高投票比例。

## 韩国大选,那些鲜为人知的细节 朴槿惠身在看守所 选择不投票

韩国第19届总统选举9日上午6时开始正式投票,韩国选民前往遍布全国的13964个投票站,选举下一任总统。以下是有关韩国总统选举一些鲜为人知的细节。

——本届当选总统将成为韩国1948年建国以来的第19届总统,却仅是任职总统的第11人。首任总统李承晚连任4届,其继任者朴正熙1961年通过军事政变夺权,连任5届。前总统全斗焕则在1980-1988年连任两届。

1987年,韩国修改宪法,规定总统只能担任一届,即5年,不得连任。不过,近年来多名主要总统候选人均主张修改宪法,允许总统连任两届。

——韩国中央选举管理委员会公布的数据显示,最初共有19人报名参加本届总统选举。除几大主要候选人外,一些“另类”独立候选人也受到媒体关注,包括职业算命先生、玉米研究博士以及多名有过犯罪前科的人。

最终,共有15人正式报名参选总统,其中两人在最后阶段宣布退选。不过,这两名退选者的名字仍将出现在选票上,旁边注明“已退选”字样。

——由于参选人数多达15名,这次的选票长度也创下新纪录,达28.5厘米,被称为韩国“史上最长选票”。选举组织方共印刷了约4240万张选票,累计厚度达4248米。



韩国共同民主党候选人文在寅与夫人投票后向人们致意

## 史无前例 首次在总统缺位下举行大选 新总统将“火速上岗”

本届韩国总统选举在韩国历史上创下多个“首次”,可以说是“史无前例”。

这是韩国首次在总统缺位下举行的大选,也是首次提前在春季举行的总统选举。此次总统选举还首次引入“事前投票”制度,以提高最终投票率。另外,当选总统还将首次在韩国实行总统全民直选制以来跳过过渡期而即刻

获得职权,堪称“火速上岗”。

据韩联社报道,大部分韩国总统候选人表示,若当选第19届总统,将于10日在国会宣誓就职后,随即走马上任,暂不举行就职典礼。

报道称,由于此次早期大选并未组建总统职务交接委员会,大部分候选人表示将在国会接过总统当选证书后直接履新。

## 内外交困 即将上任的韩总统或是冷战后最难当的总统

中国国际问题研究所研究员杨希雨在接受媒体采访时表示:“不论是谁当选新一任的韩国总统,都要面临一个内外交困的局面。”

杨希雨表示,去年崔顺实事件爆发后,韩国政党之间纷争不断,社会分裂加剧;近期以来,朝

鲜半岛紧张局势不断升级,韩国面临的国防、外交问题难度空前。

“新政策不会立竿见影,总统高危的循环周期也不会因新总统的上任而消失。”杨希雨指出,“要解决这些问题,恐怕还需要很长的时间。”  
据《法制晚报》

■ 大视野+

## 庆祝卫国战争胜利72周年 莫斯科举行阅兵式



士兵在驾驶俄罗斯北极部队军车

俄罗斯首都莫斯科红场9日举行阅兵式,庆祝卫国战争胜利72周年。

莫斯科时间上午10时,阅兵式正式开始。仪仗队护卫俄罗斯国旗和胜利旗帜在《神圣的战争》乐曲伴奏下走进红场,受阅官兵以及观礼台上的卫国战争老战士们纷纷向旗帜致以军礼。

普京讲话后,来自俄罗斯陆军、海军、空军、空降兵、联邦安全局等约1万名官兵分成27个徒步方队通过红场,紧随其后的是以二战著名坦克T-34引领的近114台现代化军事装备。不过,因天气原因,原定的飞行表演并没有进行。

在当天阅兵式上所展示的先导武器装备中,有5件重要武器装备值得关注:分别是DT-30型两厢牵引车、“托尔”-M2DT型车载防空导弹、“铠甲”-SA型车载防空导弹、“虎”式多用途4轮装甲越野车和“台风K”装甲运兵车。

除莫斯科之外,圣彼得堡、伏尔加格勒、摩尔曼斯克等25个俄罗斯城市也举行了活动庆祝胜利日。据新华社

## 法国大选尘埃落定 下月立法选举

### 马克龙面临 “第三轮考验”

法国内政部8日公布总统选举第二轮投票统计结果,法国前经济部长、“前进”运动候选人埃马纽埃尔·马克龙获得66.10%的有效选票,其竞争对手、极右翼政党“国民阵线”候选人玛丽娜·勒庞获得33.90%的有效选票。法国宪法委员会宣布,对这些数据进行确认,并于10日发布确认结果。

法新社称,马克龙高票当选总统后,面临的第一个考验是,根据立法选举的结果组建新一届政府。一个月后举行的立法选举被视为“第三轮大选”,它将决定总统是否能获得议会多数席位。

法国国际广播电台的报道也指出,39岁的政治新人马克龙面临多项重要使命,其中包括任命总理、组建政府,特别是要争取6月18日的议会选举胜利。  
据新华社